

КПСС ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 153 (7381)

Вторник, 9 августа 1988 года

Цена 3 коп.



Пятилетка
ускорения—
в действии!

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО — ПРИБЫЛЬНО

В третьей базе производственно-технического обслуживания и комплексации оборудования до срочно выполнили трехлетнюю программу. Сверх плана материалов реализовано на 73,582 тысячи рублей. А дополнительная

прибыль составила 1029 тысяч.

Эти показатели достигнуты в том числе и за счет того, что издержки обращения смогли снизить почти на два процента.

Н. ДЕМИДОВ.

Совещание секретарей

ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕЛ
ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС

Н. Г. АНИКИН

Состоялась беседа по материалам недавно прошедшего июльского Пленума ЦК КПСС. Затрагивались проблемы продовольственного обеспечения города и района. Отмечалось, что в целом не достигнуты плановые показатели по производству животноводческих продуктов и овощей. Но перемены в последнее время есть, о чем свидетельствуют следующие цифры: 26 тысяч цыплят вывели на выращивание в этом году против 16 тысяч прошлого года. Значительно увеличилось поголовье свиней. Но индивидуальные позиции еще сильны. Ничего не сделали в вопросах улучшения снабжения коммунистов. Зачастую члены партии, уехавшие из города, числятся членами этой парторганизации. Так, в июле прошлого года из СУ-53 треста Лянторнефтепромстрой уволился коммунист Н. Н. Ануфрийчук, а с учетом его снятия только недавно, то есть ровно через год. В декабре подал заявление о выбытии из партии М. С. Бондарев с завода крупнопанельного домостроения объединения Сургутнефтегазжилстрой. Материала парторганизация и партком рассмотрели в июне-июле. Не очень охотно проводят секретари парторганизаций сверку, поэтому в розыске постоянно находится немалое число коммунистов.

Были затронуты также вопросы перестройки политической системы и партийного аппарата, хода радикальной экономической реформы и другие многочисленные аспекты жизни города, района и страны. Заведующая сектором учета В. Г. Аржаных заострила внимание на недостатках в организации приема коммунистов. По-прежнему на собраниях заявления вступающих в ряды КПСС почти не обсуждаются. Вот как принимали в партию начальника смени химчеха НЭС-1 В. М. Бородина: секретарь зачитал заявления, выступил рекомендующий. Проголосовали, и на том поставили точку. Ни одного вопроса не задали грузчику — стропальщику Г. Р. Исламову при вступлении.

На совещании выступила заведующая Домом политпросвещения горкома КПСС А. Г. Терентьева. Она проинформировала о состоянии комплектования школ марксистско-ленинского образования на новый учебный год. О подписной кампании говорила начальник агентства «Союзпечать» Н. П. Минка.

Ответственный редактор городского радио А. П. Зубарев выступил с отчетом о работе коллектива по повышению ответственности проблемных радиопередач. Андрей Евсеевич, опять нет ни одного строителя...

ВНИМАНИЕ: ИНИЦИАТИВА! НАЧАЛО ЕСТЬ

С пониманием в трудовых коллективах был воспринят призыв молодежи страны помочь денежными средствами строительству центра реабилитации для воинов-интернационалистов.

В Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции инициативную группу возглавил кандидат в члены КПСС водитель Александр Баранник, бывший винифаганец. Сегодня коллектив экспедиции уже перечислил на счет 1345 рублей. Особенно активно А. Бараннику помогали товарищи по работе из цеха крепления скважин, которые внесли наибольший вклад в сбор средств — 750 рублей.

Считаем, что это начинание не оставят без внимания многие предприятия города, а Александр надеется, что коллективы экспедиций еще не участвовавшие в этом, тоже откликнутся.

Н. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь
партийной организации



С настроением работает тракторист Флюр Исаков. Шестой год пошел, как стал он членом одного из лучших рабочих коллективов 22-го строительного управления треста Сургутнефтепромстрой — комплексной бригады В. Н. Чернокона. Любят его товарищи за добросовестность в деле и веселый характер.

Фото Л. Березницкого.

ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ДВОЙНОЙ УЩЕРБ»

Этот острый сигнал газета опубликовала в пятницу, 29 июля. Совет трудового коллектива прораба В. Глебочева рассказал читателям о простоях бригады, которые были связаны с непредоставлением фронта работ по вине смежников.

Отметим и оперативную реакцию на заметку. Вот что написал нам заместитель начальника управления по бурению производственного объединения Сургутнефтегаз Е. Н. РУЛЕВ:

«Указанные факты действительно имели место на 18-м кусте Сарымо-Русскинского месторождения. Мы разобрались в этой ситуации. Она сложилась по вине инженерных служб УБР-1. При окончании бурения куста не была продумана правильная организация работ при подготовке станка к демонтажу.

Непроизводственные расходы вышкомонтажной бригады, связанные с простоем, будут компенсированы Сургутским УБР-1.

Недостатки, указанные в публикации, устранены».

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

считает любовь к маленькому человеку, умение разбудить душу его. Требовательность? Конечно, но только разумная. И еще Валентина Николаевна уверена: сам учитель должен бытьвлечен общественной работой. Только тогда он сможет привить ребятам активную жизненную позицию.

Любовь к своей профессии Валентина Николаевна передает и своим ученикам: некоторые из них идут в педучилище. Стала его студенткой и дочь. И это большая радость для Зариповой: надежно и уверенно становится, когда твоё дело подхватывают молодые.

Р. МАЛЫШКИНА,
ветеран педагогического труда.

КОГДА ЕСТЬ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ

РОДИЛАСЬ Валентина неподалеку от знаменитого Байкала. Отец работал слесарем — железнодорожником, в семье росли шестеро ребятишек. И было так в доме заведено: каждый знал свои обязанности и ни на кого их не перекладывал. Этот негласный семейный закон исходил от матери, Александры Николаевны.

Вале повезло с первой учительницей, которая в ее душой была привязана к малышам и учила их грамоте терпеливо, спокойно. И не удивительно, что после школы Валентина пошла в Иркутское педучилище. А после учебы работала восемь лет в далеком Мамскочуйском районе, что на границе с Якутией. Там и замуж вышла, появились свои

дети. А потом из-за болезней ребятишек пришлось поменять место жительства, переехали в Молдавию.

С 1977 года Зарипова работает в Сургуте, в четвертой школе. А когда восемь лет назад открылся филиал школы для первых-третьих классов в районе СМП-330, ее назначили ответственной за организацию всей работы. Одним словом, директором на общественных началах. А там — почти 300 учащихся, девять учителей. Нужно создать материальную базу и, что не менее важно, — здоровый психологический климат.

И все это легло на ее плечи. Коммунист Зарипова не стала ждать никакой помощи, ведь она с

детства так была воспитана.

Нелегко было с материальной базой: шефы без воодушевления восприняли открытие филиала. Помощь оказывала лишь руководство мостостроительного отряда № 80. Семь лет Зарипова заведовала филиалом, а сейчас на его базе открылась школа восьмилетка. И стало меняться одним общественным поручением у Валентины Николаевны. Зато появилась новая забота — о своем классе.

Разные они, дети, — говорит Валентина Николаевна. — Но я лично не люблю тихонько. По душе мне подвижные, любознательные, надоевающие с вопросами — «Что это? Почему так?».

И главным Зарипова

...И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

В дверь кабинета начальника отдела пассажирских перевозок Сургутского отделения дороги Грошева заглядывает растроенный железнодорожник:

— Андрей Евсеевич, опять нет ни одного строителя...

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Заметив мое удивление, А. Е. Грошев пояснил: «О здании вокзала идет речь...»

Буквально за день до этого в отделении состоялось совещание, на котором присутствовали руководители СМП, и треста

Сургуттрансстрой и железнодорожников. Речь шла об ускоренном устранении недоделок и брака. А их немало — целый перечень.

На сегодня уже разрушилось более 70 витражных стекол, над рестораном протекает кровля, есть для

строителей работа и внутри здания вокзала, не говоря уже о наружном благоустройстве.

Думается, что управляющий трестом тов. Волков повернется лицом к своему «детищу», а также развернет к нему и подведомственные СМП.

В. МОСКОВСКИЙ.

ПОГОВОРИМ О НЕФТЕКОМПЛЕКСЕ

● НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

В июне в газете была помещена подборка публикаций под общим названием «ЧТО ТАКОЕ НХК». Речь в них шла о предстоящем строительстве нефтехимического комплекса в нашем районе. А несколько раньше мы поместили информацию, сообщавшую о том, что в городе прошла встреча общественности с представителем проектного института.

С тех пор в газету стали поступать письма читателей, в которых они высказывают свое мнение относительно будущего предприятия. Чаще всего в письмах звучат критические нотки.

Пишет вам давний подписчик Лаврентьев Николай Николаевич, сейчас я на заслуженном отдыхе, проработал на Севере всю жизнь, половину из нее — в Сургуте. По специальному — геолог.

Сейчас, когда на страницах газеты идет полемика по поводу строительства нефтехимического комплекса, я, как человек неравнодушный, не могу оставаться в стороне от происходящего. Авторитетные люди высказали свое мнение, что НХК необходим городу. Позволю себе спросить их: зачем он понадобился городу? Вместо того, чтобы тратить наши финансовые и физические силы на спасение (да, именно на спасение) рек и озер, лесов и лугов, мы роем могилу сами себе.

Я сейчас не помню, кто сказал эту фразу, но думаю, что это был человек неравнодушный мыслящий. А звучала она так: «Ученые — могильщики цивилизации». Каково? Разве он не прав?

На протяжении последних лет мы просто варварски относились к окружающей среде. Рапорт о досрочно выполненных и перевыполненных обязательствах, мы почему-то умалчиваем, сколько при этом нанесено невозратимого ущерба природе, ее флоре и фауне.

Сейчас не те времена, когда решением сверху можно было диктовать свою волю. Вся наша страна превратилась в дискуссионный клуб. Вспомните хотя бы выступления жителей Тюмени. Ведь неподалеку от этого города тоже планировалось строительство «флагмана пятилетки».

Мы очень много вреда принесли своей земле, своей Родине. Вспомним хотя бы трагедию на Черно-

быльской АЭС. До этого все мы утверждали, что у нас самые безопасные атомные станции, что работать на них приятно. Что из этого получилось — известно всему миру.

Сейчас очень часто можно услышать из средств массовой информации, что где-то там, на Западе, в каком-то городе произошли выбросы отравляющих веществ на химическом заводе. А у нас разве такое не случается?

Давайте же будем любить и берегать природу, братьев наших меньших. Ведь если не мы, то кто защитит их?

И еще. Меня беспокоит, почему жителей поставили перед свершившимся фактом, что будут строить НХК? Почему не посоветовались с людьми, не провели референдум? Нам всем надо перестраиваться, учиться жить в условиях гласности и демократии.

Мои товарищи меня поддерживают. Предлагаю провести референдум по поводу строительства нефтехимкомплекса. Пусть народ решает — быть ему или нет. Ведь все, что делаем мы, что делает партия, все это должно быть на благо народа.

**Н. ЛАВРЕНТЬЕВ,
коммунист.**

Прочитал выступление главного инженера ВНИПИнефть т. Немчика. Нас пытаются убедить в большой полезности и чуть ли не в полной безвредности НХК.

В том, что комплекс будет производить много нужной продукции, убеждать нас не надо, а вот насчет экологической безопасности у меня большие сомнения.

О трех китах говорит т. Немчик, опираясь на которые, надо вступать в следующий век — электронику, компьютеризацию и химизацию. А где же чет-

вертый кит — решение назревших экологических проблем? Без этого мы «сидим на мель».

Демократия — это прежде всего ответственность. Социализм — это прежде всего контроль. Пусть решающее слово остается за компетентными людьми. Но они же должны нести ответственность за свои решения.

Предлагаю опубликовать в нашей газете список лиц, ответственных за проектирование, строительство НХК, конкретное разделение их по обязанностям. А мы уже с ними детально поговорим. Также считаю необходимым создать комиссию по вопросам экологии. Кроме того, предлагаю обсудить вопрос о создании экологической милиции, которая давно и успешно действует в ряде западных стран.

В заключение скажу, что полностью разделяю мнение т. Семака о том, что мы хотим располагать точной информацией по всем вопросам, связанным с будущим строительством. А вот выскаживание т. Родина о том, что предполагаемая экологическая чистота НХК не вызывает сомнений, возмущает меня.

**А. ЕВСЕЕВ,
инженер объединения
Сургуттрансгаз.**

Мы — не специалисты, и поэтому судить о строительстве НХК не можем. Но познакомившись с материалами, опубликованными в газете, мы заметили, что в основном рассказывали о комплексе начальники. Это нас не удовлетворяет. Нужна авторитетное мнение нейтральной стороны.

Поскольку по роду своей работы мы не можем почерпнуть полную информацию, то, думаю, это по силам окажется газете. Она должна быть рупором



ром народа, его защитником.

Следует подробно узнать о том, как обстоят дела на аналогичных комплексах в Перми, Ярославле, написать об этом. Можно найти ученых в Москве, Омске... Как обстоят дела с нефтехимкомплексами в США?

С. ГОРИКОВ.

Любой химический комплекс при самой современной технологии выделяет какой-то процент вредных веществ. Знаю это на примере городов Ворошиловградской области. Думаю, что и Сургутский НХК не сможет этого избежать.

Конечно, находясь в тридцати километрах от города, вреда он не принесет. Но строить жилье в районе комплекса нежелательно.

Предлагаю строить жилой массив на берегу Оби — в районе гаражно-лодочного кооператива, который находится неподалеку от кинотеатра «Октябрь». Площадь там большая, да и намыть грунт можно земснарядом. А еще строительство микрорайона для коллектива НХК можно вести в районе райбольницы.

За последние годы много сделано по благоустройству Сургута. Но когда город получит выход на реку, будет построена набережная, то он станет еще красивее.

Л. С.

Если разрешите, то наша семья выскажет свое отношение к строительству нефтехимкомплекса. Мы, как все советские люди, патриоты своей Родины, желаем ей процветания,

успехов, продвижения вперед. И все же мы против строительства НХК в Сургуте.

Аргументы наши такие. Первое: климат здесь резко континентальный, ощущается кислородное голодаание. По этим причинам жить тут нелегко. И врачи считают, чтобы жить здесь, нужно иметь здоровье космонавта. Поэтому нельзя ставить под залог промышленных успехов здоровье людей.

Второе. Какую воду мы пьем? А что будет с появлением НХК?

Третье. Природа Севера очень ранима. При НХК она исчезнет. Никакие мудрые ученые не спасут уничтоженную природу.

Четвертое. Чрезвычайно дорого обойдется строительство комплекса.

Пятое. Безаварийных заводов не бывает. Как можно спокойно жить, радоваться коротким счастливым мгновениям жизни, если мысль об опасности не покинет тебя ни днем, ни ночью? В вашей газете было написано, что «товарищи» позаботятся о безопасности. Но вот пример. Обе ГРЭС отправляют среду, и мы дышим этим воздухом. И ни один «товарищ» не позабылся о чистоте окружающей среды.

Правда, у НХК есть одно преимущество: комары и мошки не вынесут его соседства.

Извините за резкое письмо. Но нам уезжать некуда, придется жить здесь, даже если построят комплекс. А мы категорически против него.

Семья ДМИТРИЕВЫХ.

ХРОНИКА ПОМОЖЕТ АНКЕТА

На очередном партийном собрании цеха централизованного ремонта ГРЭС-2 ПРП Тюменьэнергомонт в повестке дня стоял вопрос об ответственности коммунистов за выполнение решений XIX Всесоюзной партийной конференции.

В докладе заместителя секретаря партбюро А. С. Боронина, в выступлении их П. П. Лиманцева, В. И. Зуева, И. А. Виноходова, С. И. Яковенко и других проанализированы достижения и просчеты в деятельности коллектива. Дан деловой настрой на подготовку отчетно-выборочных собраний. Никто здесь не должен оставаться равнодушным и откровенно высказать свое мнение.

Партком предложил коммунистам анкету, в которой каждый должен дать оценку деятельности члена выборного органа, внести предложения по улучшению работы партийных организаций и назвать конкретного исполнителя.

Анкета во многом поможет правильно оформировать руководящие партийные органы на новый срок.

Г. КОРИКИНА,
зам. парткабинетом
ПРП Тюменьэнерго-
ремонт.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 17 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О МИРЕ, ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СССР И РЕСПУБЛИКОЙ ИНДИЕЙ.

Почти каждому делегату известно высокое светлое здание на улице Фирозшах роуд в центре Дели. Это Дом советской науки и культуры. Здесь постоянно проводятся различные семинары, дискуссии, конференции круглого стола, демонстрации советских кинофильмов, экспозиции советских художников, фото выставки. Делегаты пользуются услугами богатой библиотеки ДСИК.

На снимке: в читальном зале Дома советской науки и культуры в Дели.

Фото М. Капустина (ТАСС).

В НОВОМ СОСТАВЕ

В плоскость практических дел переводятся положения XIX Всесоюзной партийной конференции. Экзамен по перестройке организационно-партийной, идеологической работе, развитию демократических начал и гласности станет отчетно-выборская кампания.

Первое собрание с такой повесткой дня состоялось в здании ГРЭС-1. Долгое время партийную организацию этого основного на тепловозоэлектростанции коллектива возглавлял В. П. Масленников. Опытный секре-

ХРОНИКА

тический человек.

Когда началось выдвижение, то было названо 14 человек — претендентов в состав партийного бюро. После обсуждения в списке для тайного голосования внесли восемь человек. Затем после подсчета голосов приступили к выборам секретаря партбюро. Его избрали всем составом собрания открытым голосованием.

Новым секретарем партийного бюро здания ГРЭС-1 на первый срок избран М. Додин.

В. БЕККЕР,
секретарь
партикома ГРЭС-1.



МАТЬ-И-МАЧЕХА

Проблема отцов и детей волновала во все времена все поколения. Но письмо-жалоба на родную мать в редакционной почте — единственное. Жалуются на свекровь — это не редкость, на соседей, неблагодарных детей, а тут... Мы решили вынести этот случай на читательский суд, чтобы узнать о нем мнение других. Имя и фамилию автора, по вполне понятным соображениям, редакция изменила.

Тяжким, а в последнее время невыносимым грузом давят на меня взаимоотношения с матерью. В этом, может быть, виновата и я сама. С раннего детства у меня какая-то особая жалость к маме, то ли оттого, что воспитана на книжных идеалах, то ли оттого, что с детства во мне сидел вечный страх: как бы мама не умерла! (Она тогда очень часто болела). В общем-то все дети относились к ней неплохо, понимали, что трудно вырастить семерых. Подарки, гостиные, деньги — это привычное для мамы.

Но, сколько помню, она всегда была недовольна детьми: все по своим делам, все — по своим семьям, а она на втором плане. Ее дети от первого брака уже обзавелись семьями, когда мы были маленькими.

Требующая любви и по-

читания, мама всегда была недовольна, когда я удивлялась, почему ее ненят к детям, внукам, почему долго помнит и не прощает их оплохиостей, почему берет с них деньги за картошку, почему спокойно смотрит, как ее родную внучку за бешеные деньги водят к чужой бабушке.

Сколько помню, всегда старалась делать маме приятное. Работала в школы летние каникулы — с получками всегда первый подарок маме. Когда голодала, учась в институте, писала ей бодрые письма, и даже в мыслях было просить деньги. После института без раздумий — к ней, старенькой, несчастной. Всю зарплату, конечно, ей.

Всю жизнь оберегала ее, старалась не перетрудить: с детьми своими сидела сама, зарабатывая деньги шитьем, в основ-



ном ночами. Если возила с собой на юг, все хлопоты и дела брала на себя, ехали в отпуск без нее — за квартиру смотреть просила соседку, а не ее. Конечно, готовила, убирала, стирала я сама всегда.

Единственное, что разрешала — это сходить иногда в магазин, и то потому, что считала это развлечением для мамы: уж больно много было у нее разговоров, каких знакомых она там повстречала, о чем говорили. За все покупки, разумеется, отдавала деньги.

Вечные мамины претензии, требования большой любви и почтения в последние годы стали просто оскорбительны: «Изъеди!» «Неблагодарная

● НА СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ

свинья! Никакого добра от тебя не видела! Мать не любишь!»

Все считали меня любимой дочерью. Если б они знали, как нелепо быть «любимой» у нашей мамы. Если в других семьях детей она вела себя скромно, то у меня позволяла себе все. Никогда не хотела признать, что я не часть ее, а самостоятельный человек, я могу по-своему думать, что у меня есть душа, есть семья...

Не понравился ей зять. Приехали к его родителям отдохнуть, и хоть отнеслись к ней радушно, устроила-таки перед отездом скандал: такой-сякой у вас сын, чтобы знали... Не нравилось, как воспитываю сына, говорит ему: «Твоя мать ничего не может, тявкает, тявкает на тебя, а все без толку!» Не понравилось, что заставляю мальчика мыть посуду, отводит в сторону: «Не делай! Мать все бы на тебя свалила, самой-то лены!»

Эти выходки я прощаю: мать ведь! Старенькая! Позапрошлой зимой мама сильно заболела. Я тогда была тоже больна, на руках маленький сын, поэтому ухаживать за ней

так, как хотелось бы, не могла. Тогда и решила съехаться с ней в одну квартиру. До этого я дважды отказывалась от ее приглашения съехаться, а теперь, когда она стала такая беспомощная, конечно было отказаться.

И вот мы почти два года под одной крышей, и за это время у меня не было, пожалуй, дня, когда бы не мечтала разъехаться с матерью.

Болезнь не сделала ее мудрей, как я рассчитывала. Наоборот, теперь все вылилось в одно: «Я вам сделала квартиру! Забудьте про себя, будет только так, как хочу я!»

Квартира оказалась в ужасном состоянии, ремонт делали долго и трудно, а после окончания ремонта стало ясно, что жить вместе невозможно.

Сейчас мама снова заболела, ослабла. Мне невыносимо смотреть, как она мучается, пытаюсь покормить, убрать в ее комнате, но она по-прежнему полна гнева и ненависти.

Совесть моя перед мамой чиста. Мой старший сын хорошо помнит наставления: «Самое лучшее, самое вкусное — маленьким и стареньким», помнит, как я старалась при-

вать любовь к бабушке, наказывала, если дерзил ей, заставляла заносить гостинцы по дороге в школу. Он же насмотрелся и на то, какими несправедливыми упреками бабушка оскорбляла меня, доводя до истерики. Муж тоже знает мое отношение к маме, он всегда обижался, что ей я отдаю больше внимания, чем ему.

Совесть чиста, но какой-то невыносимо тяжелый камень непонятной вины не дает дышать и жить. Тяжело видеться с братьями, знакомыми, как будто я какая-то преступница. Поэтому и написала в газету. Принято считать, что молодые не умеют быть снисходительными к старческим слабостям, что они склонны, злонечивы и недобры, оттого и бывают одинокими стариками. Но это не всегда так!

Я пишу о своей трагедии, чтобы такие редкие родители (очень редкие), как моя мама, задумались, справедливы ли они к детям, требуя обожания в ответ на свой эгоизм? Не всегда дети виноваты в их вечных обидах и расстройствах.

Совесть и человеческое уважение нужны одинаково в любом возрасте.

В. ПЕТРОВА.

ЗОНЫ ПОКОЯ ДИЧИ ПРИРОДА И МЫ

Для воспроизведения дичи и отдыха ее во время перелетов в охотугодьях создаются так называемые зоны покоя. На участках, отведенных под такие зоны, боровая и водоплавающая птица имеет все условия для спокойного обитания.

В охотугодьях нашего района отведены три зоны, общая площадь их составляет 114.600 гектаров. Первая зона располагается по реке Тром-Аган. Северная граница начинается от устья реки Моковой на восток по широте до Оленевого острова, дальше идет по протоке Чумпас до границы с Нижневартовским районом. Восточная — по границе с Нижневартовским районом от протоки Чум-

пас до протоки Лангепас. Южная граница лежит по протоке Лангепас от Нижневартовского района вниз по течению, до впадания в Обь, далее по правому берегу до впадания протоки Лагорма, затем по правому берегу реки Тром-Аган до впадания реки Моховой.

Вторая зона покоя дичи проходит по реке Сахалинка в Сытоминском сельском Совете. Ее границы: западная — по реке Сахалинка от устья вверх по течению на расстоянии 16 км, северная — от 16 км на восток по широте до Ханты-Мансийского района, восточная — от Ханты-Мансийского района до Оби, южная — по Оби вверх по правому берегу

до впадания реки Сахалинка.

По территории Лянторского сельского Совета по реке Кантль-Яун (Катьяга) проходит третья зона покоя. Границы: от устья реки Кантль-Яун вверх по течению на расстоянии 19 км, включая озера Чертово, Язевое, Урманное, Большое и Малое Катьевские. Западная и восточная границы проходят на расстоянии 3 км влево и вправо от течения реки.

На территории этих зон запрещается охота, поэтому человек, задержанный здесь с любым видом оружия, будет считаться браконьером.

Г. БЕРНГАРДТ,
охотовед.



НА УЛИЦАХ СУРГУТА.

Фотоэтюд Е. Чупракова.

*
**Творчество
наших
читателей**

● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители поселка Лесного жаловались на то, что

по субботам им не доставляется почта. Как ответил

начальник СУ-51 Н. БОНДАРЬ, с 18 июля отвечающий за доставку корреспонденции переведен на шестидневную рабочую неделю.

И. ЮСУПОВ,
начальник отдела вневедомственной охраны.

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ
**«ДЕРЖИ МЕНЯ,
 СОЛОМИНКА, ДЕРЖИ...»**

Широки водные просторы нашего края. Если на суше борьбу за безопасность движения ведут работники Госавтоинспекции, то на реках ее заняты судоходная и Государственная инспекция по маломерным судам, спасательная станция.

Ежедневно, с утра и до ночи, бороздят водные магистрали патрульные суда, сокращая гибель неосторожных людей.

С начала навигации на ми проведено двенадцать рейдов. В них принимали участие работники ОБХСС Сургутского УВД С. И. Кондаков и В. В. Бекетов, оперативная группа третьего отделения милиции, возглавляемая заместителем начальника ГОМ Л. А. Баталыным.

В результате проверок были задержаны за управление водным транспортом в состоянии алкогольного опьянения А. Н. Васильев, работник треста Сургутнефтедорстройремонт, В. И. Федоров, водитель АТК треста Запсибэнергострой. Последний во время «деше-

спасительной» беседы выражался нецензурной бранью, леж в драку.

28 июля был задержан Ю. И. Горлов — шкипер РЭБ объединения Главзапсибжилстрой. Он управлял катером «Амур» в нетрезвом виде. Судно принадлежит ГРЭС-2, оно не зарегистрировано в ГИМСе, а у водителя отсутствовали права на управление маломерным судном.

В устной беседе с называемыми нарушителями они пояснили, что, мол, не знали о запрете управлять лодкой или катером в состоянии алкогольного опьянения. В таком случае на первый раз они, согласно статье № 112 административного кодекса, подлежат штрафу и лишению водительских прав сроком до трех лет.

Думается, что и в трудовых коллективах по месту работы тоже не одобрят их поведение.

И. СЫРБУ,
 инспектор Сургутского
 отделения Государственной
 инспекции по мало-
 мерным судам.



КОМУ ОБЕД, КОМУ ЗАБАВА...

Фото К. Иванова.

СПРАВКИ

РАЗНОЕ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Прометей» 9—10 августа проводит выставку-продажу цветных телевизоров. В большом ассортименте телевизоры марки «Березка Ц-280», «Рекорд», «Рубин» и другие.

Ателье города напоми-

нают своим заказчикам о необходимости получить исполненные заказы в ближайшее время. Невостребованные заказы будут реализованы по сниженным ценам.

Управление Сургутнефтеавтоматика ОБРАЩАЕТСЯ к автотранспортным предприятиям города и района за помощью. Необходимо перевезти на строящиеся объекты песок в объеме 20 тысяч кубических метров. Обращаться: пр. Кедровый, 6, тел. 2-19-39, 6-56-80.

Вновь созданное пред-
 приятие Приборсервис

СРЕДА, 10 августа

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 7-я серия — «Трудные годы». 8-я серия — «Небесная Аида». В перерыве — 9.20 — Новости. 15.00 — Новости. 15.15 — Прожектор перестройки. 15.20 — «Здравствуй, музыка!». Выступление фольклорного ансамбля «Насыпь Адыгейской автономной области». 16.10 — Программа Тюменской студии телевидения. 17.05 — Встреча участников Всесоюзного пионерского сбора в «Артеке». 17.50 — Премьера док. фильма «Стартует «Энергия». 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — Курсом XIX партконференции. 19.15 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 8-я серия — «Небесная Аида». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Фестивали, конкурсы, концерты. 22.35 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Концерт ансамбля «Забайкальские узоры». Передача из Читы. 9.00 — «Лермонтов». Научно-популярный фильм. 9.25 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Цирк, цирк, цирк...». Передача из Донецка. 10.45 — За безопасность движения. 10.50 — «Советский балет на горьковской сцене». Передача из г. Горького. 11.15 — Фильм — детям. «Макар — следопыт». 2-я серия. 12.20 — «В согласии с природой». Док. телефильмы: «Дубрава», «Дерево из легенд», 13.35 — Новости. 13.45 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». Многосерийный худ. телефильм. 10-я серия.

ТЮМЕНЬ. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Подолянчики». Телевизионный фильм-концерт. 18.40 — «Здоровье». Киножурнал. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — 1000-летие Крещения Руси. Итоги празднования в Омско-Тюменской епархии.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Живая планета». Двенадцатисерийный док. фильм. 3-я серия — «Северные леса». (Великобритания). 22.10 — Новости. 22.15 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Савина. Мужчины. Сборная СССР — сборная Болгарии. По окончании — 23.05 — «Тюменский меридиан». 23.15 — Мастера искусств — наши гости. Поэт заслуженная артистка РСФСР Е. Камбурова.

III ПРОГРАММА. 17.35 — Новости. 17.45 — Лауреаты Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Народный артист СССР В. Пьявко. 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

ПРОВОДИТ ремонт, наладку и техобслуживание вычислительной техники по следующей номенклатуре: ЕС-1840-42, «Искра»-226, «Искра»-555, «Электроника-60», «Электроника-100», «Искра»-1030, «Искра»-1256, ДВК-2, ДВ-3, «Электроника-85»; вычисли-

В ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ, 11 августа

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 8-я серия — «Небесная Аида», 9-я серия — «Старый волшебник». В перерыве — 9.20 — Новости. 10.40 — «Действующие лица». 15.00 — Новости. 15.15 — Прожектор перестройки. 15.25 — Программа Орловской студии телевидения. 16.35 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 17.05 — Движение без опасности. 17.55 — «Однажды летом». Мультипликационные фильмы: «Дедушка Мазай и зайцы», «Песня о летучих мышах». 18.35 — Музыкальная скрипичница. Концерт из произведений П. Чайковского, А. Скрябина, Дж. Россини. 17.20 — «...До шестнадцати и старше».

19.20 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 9-я серия — «Старый волшебник». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Фестивали, конкурсы, концерты. 22.35 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Концерт ансамбля «Забайкальские узоры». Передача из Читы. 9.00 — «Лермонтов». Научно-популярный фильм. 9.25 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Цирк, цирк, цирк...». Передача из Кемерово. 8.55 — «Рисунки Достоевского». Научно-популярный фильм. 9.15 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.45 — «Архитектор Шехтель». 10.20 — Премьера док. телефильма «Дары осени». 10.40 — Мультипликационные фильмы: «Чучело-мяучело», «Приключения на плоту», «Как будто». 11.10 — Фильм — детям. «Макар — следопыт». 3-я серия. 12.15 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.45 — «Пять минут страха». Худ. фильм. 14.10 — Новости. 14.20 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». Многосерийный художественный фильм. 10-я серия.

ТЮМЕНЬ. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Что такое лето. Передача из пионерского лагеря им. П. Морозова. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Для всех и для каждого». Научно-популярный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Откровенный разговор с директором Тюменского аккумуляторного завода А. В. Кореляковым.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Живая планета». Двенадцатисерийный док. фильм. 3-я серия — «Северные леса». (Великобритания). 22.10 — Новости. 22.15 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Савина. Мужчины. Сборная СССР — сборная Болгарии. По окончании — 23.05 — «Тюменский меридиан». 23.15 — Мастера искусств — наши гости. Поэт заслуженная артистка РСФСР Е. Камбурова.

III ПРОГРАММА. 17.35 — Новости. 17.45 — Лауреаты Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Народный артист СССР В. Пьявко. 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

ПРОГРАММА. 17.35 — Новости. 17.45 — Песня-88. 18.00 — Сельский час. 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Поззия». Марина Цветаева.

ПЯТНИЦА, 12 августа

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 9-я серия — «Старый волшебник». 9.15 — «Живи, земля!». 10.15 — Новости. 15.00 — Новости. 15.15 — Прожектор перестройки. 15.25 — Программа Орловской студии телевидения. 16.35 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 17.05 — Движение без опасности. 17.55 — «Однажды летом». Мультипликационные фильмы: «Дедушка Мазай и зайцы», «Песня о летучих мышах». 18.35 — Музыкальная скрипичница. Концерт из произведений П. Чайковского, А. Скрябина, Дж. Россини. 17.20 — «...До шестнадцати и старше».

19.20 — Премьера девятисерийного худ. телефильма «Джузеppe Верди». 9-я серия — «Старый волшебник». 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Фестивали, конкурсы, концерты. 22.35 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Концерт ансамбля «Забайкальские узоры». Передача из Читы. 9.00 — «Лермонтов». Научно-популярный фильм. 9.25 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Цирк, цирк, цирк...». Передача из Кемерово. 8.55 — «Рисунки Достоевского». Научно-популярный фильм. 9.15 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.45 — «Архитектор Шехтель». 10.20 — Премьера док. телефильма «Дары осени». 10.40 — Мультипликационные фильмы: «Чучело-мяучело», «Приключения на плоту», «Как будто». 11.10 — Фильм — детям. «Макар — следопыт». 3-я серия. 12.15 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.45 — «Пять минут страха». Худ. фильм. 14.10 — Новости. 14.20 — Дневной сеанс повторного телефильма «Огненные дороги». Многосерийный художественный фильм. 10-я серия.

ТЮМЕНЬ. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Хочу все знать!». Киножурнал. 18.15 — Реклама. 18.20 — «Орлята учатся летать». Научно-популярный фильм. 18.40 — «Наука и техника». Киножурнал. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Клад». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.).

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Выставка». Худ. фильм. 2-я серия. 22.25 — Новости. 22.30 — Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Савина. Мужчины. Сборная Японии — сборная СССР. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА. 17.35 — Новости. 17.45 — Концерт. 18.00 — «И в шутку, и всерьез». 18.30 — В мире животных. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

СУББОТА, 13 августа

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — «Отчего и почему». Передача для детей. 8.30 — «Коро-

лев». Док. фильм из цикла «Они были первыми». 1-я серия. 9.25 — Народные мелодии. 9.40 — «Эти обаятельные провинциалы». О выпускниках высших сценарных курсов. 10.35 — Домашняя академия. 11.05 — «В странах социализма». Телевизионный журнал. 11.35 — «Для всех и для каждого». «Мы, неподписавшиеся». Возвращение к теме о приписках в жилищном строительстве (г. Ярославль). 12.05 — Международный фестиваль фольклора. 15.35 — «Сегодня в мире». 15.55 — В мире животных. 16.55 — Премьера док. фильма «Невозможный Бесков». 18.00 — Международная программа. Политический портрет: Раджив Ганди. 19.00 — К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм «Конец императора тайги». 20.30 — «Время». 21.00 — Прожектор перестройки. 21.10 — Мультипликационные фильмы для взрослых: «Пер Гюнт», «Тень и дорога». 21.45 — «Песня-88».

II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. ПРОГРАММА «МЫСЛЬ».

7.45 — Научно-популярные фильмы: «Симметрия», «По образу и подобию». 8.20 — «Коротко о разном. Иллюстрации детской книги».

8.30 — Телевизионный театральный абонемент. Виктор Розов и его герой. 10.30 — Времена года. Август.

11.30 — «Коротко о разном. Иллюстрации детской книги». 11.35 — Перестройка и право. 11.50 — «Коротко о разном. Иллюстрации детской книги». 12.00 — Советская поэзия. Янка Купала. 12.50 — «Коротко о разном. Иллюстрации детской книги». 12.55 — Религия и общество. О праздновании в нашей стране 1000-летия Крещения Руси. 13.25 — Очевидное — невероятное. 14.25 — Премьера док. фильма «Москвин против Москвой». О семье ленинградских тренеров по фигурному катанию. 14.55 — «Стадион шиворот-навыворот». Мультипликационный фильм.

15.05 — «Калина красная». Худ. фильм с субтитрами. 16.50 — «Музыкальный портрет». «Браво, Андрей Хельский» (ТВ ПНР). 17.25 — Мультипликационные фильмы.

ТЮМЕНЬ. 18.25 — «Тюмень и тюменцы». Субботнее приложение к информационной программе «Тюменский меридиан».

МОСКВА. 19.25 — Прожектор док. фильма «По сию пути». 19.35 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — «Взятка». Об исследовании причин коррупции в системе автосервиса Казахской ССР. 20.20 — Прожектор перестройки. 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 21.45 — Э